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Θέμα: «Αδιαφορία της Κυβέρνησης για την επιβίωση 120 εργολαβικών εργαζομένων στον ΑΗΣ Μελίτης»

Ανάστατος είναι  ο  ακριτικός  νομός  Φλώρινας,  καθώς  το  λουκέτο στον  ΑΗΣ  Μελίτης από  σήμερα  1η

Απριλίου, (στο πλαίσιο της πολλαπλά επιζήμιας βίαιης απολιγνιτοποίησης που εσπευσμένα επέλεξε να εφαρμόσει ο
Πρωθυπουργός  κ.  Μητσοτάκης χάριν  του  πανίσχυρου  ενεργειακού  ολιγοπωλίου),  πέραν  των  πολύπλευρων
συνεπειών στην τοπική οικονομική και κοινωνική ζωή, αφήνει  στο δρόμο τους  120  εργολαβικούς εργαζομένους,
χωρίς καμία ειδική μέριμνα από την Κυβέρνηση. Τελικά αποδείχθηκε πως μόνο τυχαία δεν ήταν η επίμονη άρνηση
της  τέως  συναρμόδιας  Υφυπουργού  Περιβάλλοντος  &  Ενέργειας,  η  οποία  “απαντώντας”  στις  2.12.2024  στην
Ολομέλεια της Βουλής την αριθμ 235/20.11.2024 Επίκαιρη Ερώτησή μου, απέφυγε συστηματικά να απαντήσει για το
εργασιακό μέλλον των 120 εργολαβικών εργαζομένων, παρά την τότε επίμονη πίεσή μου. 

Όπως  επισημαίνει  το  Εργατικό  Κέντρο  Φλώρινας στην  αριθμ.  29/19.3.2025  Επιστολή «Ανάγκη  άμεσων
παρεμβάσεων για την εργασιακή αποκατάσταση των επηρεαζόμενων εργαζομένων στη Δυτική Μακεδονία» που σας απέστειλε,
κατά τη συνάντησή σας τον Ιανουάριο συζητήθηκε διεξοδικά το πρόβλημα των απολυμένων και των εργολαβικών
εργαζομένων. Τότε υπήρξε  ρητή δέσμευση για τη δημιουργία ενός  ειδικού  κοινωφελούς προγράμματος μέσω της
ΔΥΠΑ, με στόχο την απορρόφησή τους σε Ο.Τ.Α. Παρά ταύτα, οι πρόσφατες ανακοινώσεις σας για προγράμματα
συνολικά  χιλίων πρόσκαιρων θέσεων  γενικά στη  Δυτ.Μακεδονία και  στην Αρκαδία,  δεν ανταποκρίνονται  στις
δεσμεύσεις που είχαν ληφθεί και  δεν εξασφαλίζουν  άμεση  και  στοχευμένη απορρόφηση των  συγκεκριμένων 120
εργολαβικών εργαζομένων. Η διαδικασία, επίσης, υλοποίησης και απορρόφησης εργαζομένων από τις επιχειρήσεις
παραμένει χρονοβόρα και αβέβαιη, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει άμεση λύση στο μείζον πρόβλημα της ανεργίας
που αντιμετωπίζει η περιοχή.

Δεδομένου  ότι  η  κατάσταση  είναι  εξαιρετικά  κρίσιμη,  καθώς  οι  εργολαβικοί  εργαζόμενοι  έλαβαν
προειδοποιήσεις  απόλυσης με ημερομηνία 31.3.2025, εξέλιξη που  δεν οφείλεται σε δικό τους λάθος ή ανεπάρκεια,
αλλά σε πολιτική απόφαση της Κυβέρνησης της Ν.Δ. Δεδομένου ότι η μη άμεση παρέμβαση της Κυβέρνησης οδηγεί
120 οικογένειες στην  ανεργία, με  σοβαρές συνέπειες  για την -ήδη δοκιμαζόμενη- τοπική κοινωνία.  Δεδομένης της
αγνοούμενης  υλοποίησης  του  πολυδιαφημισμένου  Σχεδίου  Δίκαιης  Μετάβασης  των  7,5  δις (κατά  δήλωση  του
Πρωθυπουργού).  Δεδομένης  της  αριθμ.  306/30/22.1.2025 Τροπολογίας μου  «Ρήτρα  Δίκαιης  Μετάβασης για  τη
Δυτική Μακεδονία», σε εφαρμογή της σχετικής κυβερνητικής δέσμευσης που ομοίως αγνοείται από το 2020.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

Προτίθεστε να δρομολογήσετε την  άμεση υλοποίηση του  ειδικού  κοινωφελούς προγράμματος της ΔΥΠΑ,
που  είχε συμφωνηθεί, ώστε να εξασφαλιστεί η εργασιακή αποκατάσταση  των 120  εργολαβικών εργαζομένων, να
λάβετε  στοχευμένα μέτρα στήριξης  για  την εργασιακή επανένταξή  τους  και  να  εφαρμόσετε  ειδικό  πρόγραμμα
διατήρησης θέσεων εργασίας για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην περιοχή; 
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